VZDĚLÁVACÍ SYSTÉM V USA
  
Vzdělávací systém v USA je charakterizován vysokým stupněm decentralizace. Je to dáno i historickým vývojem.
V lednu 2002 byl předložen a posléze schválen program No Child Left Behind.  Základní myšlenkou projektu je zjištění, že příliš mnoho dětí "je mimo". Cílem projektu je, že do konce roku 2014 každé dítě dosáhne na státem definovaný vzdělávací standard. Jednotlivé státy budou povinny zajistit sledování vzdělávacích pokroků žáka rozdílně pro různé skupiny žáků - etnické, rasové, postižení žáci, ekonomicky znevýhodnění, žáci, jejichž mateřština není angličtina. Tato analýza umožní školám identifikovat skupiny žáků, kteří potřebují dodatečnou pomoc pro dosažení srovnatelných vzdělávacích výsledků. Potřebné školy potom mohou obdržet grandy na programy vzdělávání učitelů a motivace rodičů. Ve strategických rozvojových plánech škol musí být obsaženy aktivity na vzdělávání "potřebných" žáků, vzdělávání učitelů  a na spolupráci s rodiči. Každoroční měření vzdělávacích pokroků žáků doplní učitelé nezávislými informacemi o přednostech a slabinách každého žáka. Tyto komplexní informace pomohou učitelům nastavit způsob výuky tak, aby každý žák splnil standard.. Navíc, ředitel školy může použít tato data k rozhodování, kam investovat zdroje.
V současné době státní a federální daňoví poplatníci poskytují kolem 8.000 USD ročně na jednoho žáka. Dotace na program No Cild Left Behind představují pro roky 2003 - 2004 přes 23 mld. USD, což znamená téměř 60% nárůst.
 
ČÍSELNÉ ÚDAJE O VZDĚLÁVACÍM SYSTÉMU
 
	počet žáků základních a středních škol
	53 mil.

	počet učitelů základních a středních škol
	3,4 mil.

	počet základních a středních škol - veřejných
	93.000

	počet základních a středních škol - soukromých
	27.000

	žáci v základních a středních soukromých školách
	10%

	průměrný finanční normativ na žáka veřejné školy
	7.392 USD

	počet školských okrsků
	15.000

	počet studentů ve středním vzdělávání
	14,8 mil.

	počet dvouletých "collegues"
	1.700

	počet čtyřletých "collegues" a univerzit
	2.450

	počet dospělých nad 25 let absolvujících nejméně 5 roků základní školy
	98%

	počet dospělých nad 25 let absolvujících nejméně "high school"
	84%

	počet dospělých nad 25 let absolvujících 4 nebo více roků college
	26%


 
 
STRUKTURA VZDĚLÁVACÍHO SYSTÉMU
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PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ
 
Zahrnuje něco jako naše bývalé jesle, předškolní pečovatelská centra, mateřské školy. Existuje také "Head Start", což je federálně podporovaný program pro sociálně slabé děti. Více než 64 procent 3-5 leté populace je zahrnuto do předškolního vzdělávání a 52% těchto dětí je v celodenních programech. Většina pětiletých dětí navštěvuje veřejné mateřské školy. Velké množství základních škol nabízí předškolní vzdělávání. 
 

Informace o předškolním vzdělávání najdete na na stránkách
http:/ericeece.org.
 
ZÁKLADNÍ A STŘEDNÍ VZDĚLÁVÁNÍ
 
Základní a střední vzdělání zahrnuje celkem 12 roků vzdělávání. Organizace těchto dvou stupňů vzdělávání se výrazně liší v jednotlivých státech i školských distriktech.Obecně, žáci stráví 6-8 roků na základním stupni, který pokračuje 4-6 roky středního vzdělávání. Poslední 4 roky střední školy jsou obyčejně nazývány jako "high school". Většinou je toto vzdělávání ukončováno ve věku 17 nebo 18 let. Absolventi mohou pokračovat ve vzdělávání na technických a učňovských vzdělávacích institucích, dvouletých místních nebo nižších "colleges" nebo na čtyřletých "colleges" nebo univerzitách.
Průměrná základní škola má kolem 470 žáků. Na průměrné střední škole najdeme kolem 700 žáků. Střední vzdělávání je obyčejně děleno na dvě části - střední škola - "middle "(nebo "junior high school") a "high school". 
Všechny státy požadují školní docházku, ale délka povinné školní docházky se liší - ve 30 státech je do 16 let věku, v 9 státech do 17 let a v 11 státech + Washington D.C. do 18 let věku.

Žáci si půjčují zdarma učebnice od školy. V některých školách se nosí školní uniformy. Většina škol a tříd je smíšených, pouze v některých školách existují dívčí či chlapecké třídy. U soukromých škol se můžeme setkat například s pouze dívčí školou.
Ve většině států trvá školní rok 180 dní. Začátek školního roku je většinou koncem srpna nebo začátkem září a trvá do června. Vedlejší prázdniny jsou většinou dva týdny na konci prosince  a jeden týden v březnu nebo v dubnu. Školní den je obvykle od 8 do 15 hodin.

Na nižším stupni základní školy jsou žáci v jedné třídě s jedním učitelem pro všechny předměty. Třída může navštěvovat tělocvičnu a knihovnu jedenkrát nebo dvakrát týdně. Žáci mají polední přestávku kolem 30minut. Ve většině elementárních škol není vyučovací čas rozdělen na vyučovací hodiny. Učitelé rozhodují kolik času se bude věnovat jednotlivým předmětům podle potřeb žáků.
Vyučovací den na středních školách se obvykle skládá z pěti nebo šesti vyučovacích period s krátkými přestávkami. Každý student střední školy má svůj rozvrh, který je určován rodiči, školou a studentem podle individuálních zájmů, studijních cílů a schopností. Učitelé na středních školách většinou zůstávají ve svých učebnách a studenti mění učebny podle svých individuálních rozvrhů.
 

Školy jsou vybaveny jídelnami nabízejícími obědy (většinou formou studených lunch boxů) nebo si žáci nosí jídlo z domu. Kolem jedné třetiny žáků v USA dostávají oběd zdarma nebo za snížené ceny. Dotace přicházejí od federální vlády.
Pro žáky s bydlištěm mimo docházkovou vzdálenost (což je mimochodem vzdálenost velmi krátká), je nabízena zdarma doprava školními autobusy. Mnoho rodičů ovšem dovážejí děti do školy vlastními auty, studenti starší 16 let používají velmi často vlastní auta. 
Jednotlivé státy stanoví obecnější kurikula. školské distrikty nebo školy obyčejně rozhodují o učebnicích a určují spolu s učiteli detailní osnovy podle schopností žáků. Na elementárním stupni nejsou obvykle žáci rozdělováni podle schopností, ale v rámci tříd mohou být vyvářeny skupiny podle schopností žáků většinou podle úrovně z oblasti čtení nebo matematiky.
Na středních školách je každému studentu tvořen individuální studijní plán. Podle statistik sestávají většinou studijní plány v 9. až 12.  třídě (high school) z čtyřleté angličtiny, čtyřletého kurzu historie nebo sociálních věd, tříletého kurz matematiky, tříleté přírodní vědy, dvouletý kurz cizího jazyka, dva roky umění, čtyři roky technického a obchodního vzdělání, jeden rok počítačů a dva nebo tři roky jiných předmětů.
Většina studentů graduuje na high schools ve věku 17 nebo 18 let. 
 
V průběhu devadesátých let většina států vytvořila jednoznačný vzdělávací standard, který definuje vstupy a výstupy. V roce 2001 téměř všechny státy a Washington D.C. zavedly akademický standard popisující co musí studenti vědět a být schopni používat v matematice, umění jazyka, přírodních vědách a společenských vědách. Většina států má navíc standardizovaný obsah a výkonnostní standard definující základní postačující a pokročilou úroveň. Diskuse se pochopitelně vedou o úrovni těchto standardů - zda jsou příliš vysoké či nízké, zda jsou dostatečně jasné a relevantní.
Studenti dostávají hodnocení popisující jejich akademickou výkonnostní úroveň v každém předmětu. Hodnotící systém používá stupně "A" do "F". Někdy, většinou na středních školách je toto hodnocení převáděno do číselné stupnice. 

Postup žáka do dalšího školního roku závisí na třídním hodnocení. Pokud je hodnocení slabé a učitel je přesvědčen, že není připraven postoupit do dalšího ročníku, opakuje ročník. V tomto rozhodnutí hrají důležitou roli rodiče. Na základní škole je opakování ročníků spíše výjimečné. 
V některých státech jsou zařazeny zkoušky pro přijetí na střední školy. Tyto zkoušky se výrazně liší v obsahu i významu.
Ve všech státech jsou používány testy ověřující úroveň a pokroky žáků. Jsou v souladu s akademickými a výkonnostními standardy. V některých státech jsou používány nabídnuté testy soukromých společností, jinde jsou tvořeny na úrovni školské administrativy. V každém případě má stát právo rozhodovat o druhu testových otázek (otevřenost, uzavřenost apod.).

Projekt No Child Left Behind vyžaduje na státech testování v oblastech - čtení, matematika, přírodní vědy na úrovni 3. až 8 třídy. Každý stát, školský distrikt a každá škola jsou povinni vykázat každoroční pokrok všech žáků ve vztahu ke standardům. Důraz je kladen na výsledky ekonomicky znevýhodněných žáků, etnických minorit a žáků s jiným mateřským jazykem. Výsledky těchto státních testů nemají většinou za účel měřit individuální výsledky žáka, ale kvalitu školy, školského distriktu nebo dokonce státu.

Národní  testy se uskutečňují pod organizací Národního ústavu pro měření vzdělávání (NAEP). Pro tyto testy jsou každá rok vybírány vzorky amerických škol. Ústav neposkytuje individuální výsledky jednotlivých žáků ani škol. Na základě zákona z roku 1988 je umožněno poskytovat tyto výsledky i žákům a školám na úrovni jednotlivých států. Mnoho škol se navíc zúčastňuje mezinárodních srovnávacích testovacích aktivit.
 

Informace můžete najít na stránkách:
http:/nces.ed.gov/nationsreportcard
http:/nces.ed.gov/surveys/international

Výběr školy:
Školské distrikty obecně určují žákům školu podle místa jejich bydliště a je to všeobecně akceptováno. Ve snaze poskytnout rodičům větší možnost výběru, nabízejí jednotlivé školské systémy navíc výběr ze tří typů škol.
"Magnet schools" jsou veřejné základní a nižší střední školy nabízející speciální kurikula významnému počtu žáků z rozdílného sociokulturního prostředí.
"Charter schools" jsou veřejné školy, které mohou pracovat s programy nezávisle na pravidlech daného státu.
"Voucher programs" řídí ve veřejném školství finanční přispívání rodičů a umožňují rodičů výběr od soukromých škol, přes církevní školy až po veřejné školy.
Počet žáků navštěvujících tyto "výběrové" školy roste. Zatímco v roce 1993 to bylo 11% žáků v ročnících 1-12, v roce 199 už to bylo 14%. Zbývající populace těchto žáků ale navštěvuje veřejné školy určené místem jejich bydliště.
 
Soukromé školy
Počet soukromých škol tvoří 24% všech škol v USA, navštěvuje je 10% všech žáků a učí tam 12% učitelů. 79% soukromých škol je školami církevními. Církevní školy jsou zcela nezávislé na státu a nejsou státem dotovány. Financování pochází zásadně z neveřejných zdrojů - soukromé zdroje, fondy, církve a hlavně školné, které je na základních a středních soukromých školách v průměrné výši 4689 USD ročně.
Relativně malé procento žáků ve věku 5-17 (asi 2%) se vzdělává v systému domácího vzdělávání.
Další informace o soukromém školství:
www.ed.gov/about/offices/list/oii/nonpublic/ondex.html
 

Informace o domácám vzdělávání:
http:/nces.ed.gov/pusearch/pubsinfo.asp?.pubid=2001033

Speciální školství
Mnoho federálních zákonů se týká vzdělávacích nabídek žákům s různými druhy postižení nebo znevýhodnění. Kolem 96% těchto žáků navštěvuje běžné školy, zbývající 4% navštěvují oddělená vzdělávací zařízení. Jde tedy o téměř totální integraci postižených a znevýhodněných žáků do normálních škol. Také uvnitř škol je organizována integrace do normálních tříd, kde tito žáci stráví více než 80% vyučovací doby.
Speciální služby a postupy jsou také poskytovány žákům se speciálním nadáním nebo talentem.. V některých státech jsou tyto služby zahrnuty do vzdělávacích zákonů.
 

Pro více informací jděte na:
www.ed.gov/about/offices/list/osers/programs.htnl

Náboženství a školy
V USA je odluka státu od církve. Ve veřejných školách není dovolena náboženská propaganda nebo výuka podle některé náboženské doktríny. Základe religionistiky se pochopitelně objevují ve vhodných vyučovacích předmětech jako je literatura, historie, sociální vědy apod. Rodiče, kteří touží po nábožensky orientované výuce, mohou své děti poslat do církevních soukromých škol nebo se rozhodnout pro domácí vzdělávání.
Rozdílnost žáků
Žáci v USA reprezentují prakticky každý národ nebo etnický původ z celého světa. Nejvíce smíšených školských distriktů najdeme v hlavních metropolitních oblastech jako Los Angeles, New York, Washington a Chicago, ale počet etnik roste velmi výrazně i v dalších oblastech. Průměr ukazuje, že ve veřejných školách je 61% bílých, 17% černých, 16% Hispánců, 4% asijských nebo tichomořských obyvatel a 1% původních Američanů. Situace se ovšem výrazně liší v jednotlivých státech a oblastech.
Dominantním jazykem v USA je angličtina, kterou se učí všichni žáci v amerických školách, ale v těchto školách můžeme najít  více než 400 dalších národních jazyků. V některých školách, zvláště na elementární úrovni, žáci s problémy v anglickém jazyce jsou vyučování ve svém mateřském jazyce při paralelní výuce angličtiny. Více než 9% všech žáků ve školním věku (do 12. třídy) je považováno za žáky s omezeným možnostmi angličtiny.
 

Více informací:
www.ed.gov/offices/OELA

Zapojení rodičů
Ředitelé a učitelé ve školách motivují k rodiče k zapojení se do vzdělávacího procesu.většina rodičů navštěvuje pravidelně školní schůze a společné schůzky rodičů a učitelů a velmi často se zapojují do dobrovolnických školních aktivit - pomoc při dozorech, pomoc oři práci s postiženými žáky apod. V případě programů pro postižené děti jsou rodiče zapojeni zcela automaticky. Existují také organizace a asociace rodičů nebo společné asociace rodičů a učitelů, které podporují a vytváří podpůrné programy a projekty.
 
Technologie
Používání technologií všeho druhu je v amerických školách zcela běžné a to na všech úrovních od základních přes střední školy až po vysoké školy a univerzity. Žáci běžně používají počítače k psaní zpráv, komunikaci se spolužáky, hledání informací na Internetu a v dalších aktivitách. 99% veřejných škol je připojeno na Internet a 87% učeben má přístup na Internet. V souladu s vybavení škol technologiemi rostou adekvátní aktivity v oblasti vzdělávání učitelů - jak efektivně využívat technologie, jak je integrovat do kurikula a jak je zpřístupnit i žákům ze všech socioekonomických oblastí.
 

Více informací:
www.ed.gov/Technology

Učitelé a učení
Američtí učitelé základních a středních škol získají kvalifikaci na čtyřletých vysokých školách (colleges) a univerzitách. Ačkoliv požadavky na obsah kvalifikačního studia se různí na univerzitách a v jednotlivých státech, většina učitelů musí absolvovat postgraduální vzdělávání s více či méně zkouškami pro udržení své učitelské licence.
Většina učitelů má magisterský stupeň vzdělání a doplňuje si další vzdělávání během své učitelské kariéry. Některé státy a školské distrikty rozvíjejí alternativní certifikační programy pro vyškolení nových učitelů, kteří přicházejí z praxe do škol. Obecně, učitelé veřejných škol jsou povinni mít příslušnou kvalifikaci pro učitelskou licenci podle zákonů státu, kde učí.
Některé základní informace o učitelích:
 
	průměrný věk
pohlaví
nejvyšší dosažený stupeň vzdělání
průměrná délka školské praxe
průměrný počet vyučovacích hodin týdně
průměrný počet vyučovací dnů za rok
průměrná roční mzda
	44 roků
ženy 74%, muži 26%
bakalářský 44%, magisterský 55%, doktorandský 1,7%
15 let
49
180 dní
35.549 USD


 
Každý stát organizuje vlastní učitelské zkoušky. tato certifikace ovšem platí pouze v tomto státě., i když stačí většinou dílčí nebo doplňující zkoušky pro porovnání certifikátů. Učitelé jsou zaměstnanci příslušného školského distriktu, ve které učí (kromě učitelů soukromých škol).Většina učitelů učí stejný ročník a stejný předmět několik roků a pouze výjimečně učí stejné studenty déle než jeden rok. V důsledku opotřebení učitelů, odchodům do důchodu, rostoucím počtem žáků a jiných faktorů, se stává kvalita učitelů v současné době velmi žhavým problémem v celém USA. 
Učitelé tvoří v průměru 52% všech školských pracovníků, školských úředníků na školských distriktech jsou 2%, ředitelů a jejich zástupců a asistentů také 2%, pomocných učitelů 11%, ostatní 33%.
 
ODBORNÉ A TECHNICKÉ VZDĚLÁVÁNÍ
 
Historicky, význam odborného vzdělávání byl připravit žáky pro vstupní úroveň v zaměstnáních nevyžadujících vyšší stupeň. Tento tradiční pohled se v poslední době posouvá k širší přípravě rozvíjející akademické, odborné a technické kompetence žáků. Odborné a technické vzdělávání je nabízeno na úrovni středního a vyššího středního vzdělání a celoživotního vzdělávání dospělých.
Na úrovni středních škol mají některé státy dobře rozvinuté odborné vzdělávací programy s výučními příležitostmi. Většina studentů vyššího střední odborného vzdělávání absolvují praktickou výuky se svými učiteli a uzavírají dílčí pracovní smlouvy během jejich posledního ročníku (12.třída). Podle amerických zákonů je limitována pravidelná pracovní možnost věkem 18 roků. Proto se většina odborné a technické přípravy objevuje až na postsekundární úrovni. Na této úrovni nabízí odborné vzdělávání tisíce institucí zahrnujících tzv. community colleges (něco jako vyšší odborné školy), odborně technické instituty, soukromé obchodní a odborné školy, zaměstnavatelské vzdělávací instituce, odbo rové instituce, profesní asociace a další služby.
 

Více informací:
http:/nces.ed.gov/pubsearch/pubsinfo.asp?pubid=2000029
 
VYSOKÉ ŠKOLSTVÍ
 
Ve Spojených státech je více než 600 veřejných a téměř 1800 soukromých čtyřletých vysokých škol (colleges) a univerzit. Akademické tituly udílené na těchto školách zahrnují bakalářský stupeň a graduované tituly - magisterský a doktorandský stupeň. Nejčastějším "undergraduate" titulem je bakalář. Je obvykle udělován na základě čtyřletého denního studia. "Associate degree", nabízený na tzv. "cummunity colleges" vyžaduje dvouleté denní studium.
Základním "graduate" titulem je master´s degree, který požaduje obvykle jedno nebo dvouleté denní studium po bakalářském studiu. Vědecké doktorské tituly (Ph.D. nebo jeho ekvivalenty) obyčejně vyžadují nejméně 5-7 roků po bakalářském studiu.
Mnoho vysokoškolských studentů využívá zaměstnání na částečný úvazek, aby mohlo krýt část studijních nákladů, jiní mohou dosáhnout na grandy, stipendia a půjčky. Více než polovina studentů na postsekundární úovni dostávají některou z forem finanční pomoci. Stipendia a grandy jsou zpravidla udělovány různými nevládními organizacemi, ale také státy. Nejdůležitější zdroj v této oblasti je ale federální vláda, která poskytuje více než 60mld USD ročně na grandy a půjčky.
 

Více informací:
www.ed.gov/about/offices/list/index.html
 
VZDĚLÁVACÍ POLITIKA V USA
 
USA se skládá z 50 států, pěti teritorií a District of Columbia. Jak již byli řečeno, školství je vUSA  zcela decentralizováno.Každý stát implementuje vzdělávací politiku do své legislativy tak, aby nebyla v rozporu s ústavou a s federálními zákony.
Role státní vlády
Legislativní sbory států (parlamenty) delegují značnou část pravomocí ovlivňujících vzdělávací politiku na státní výbory pro vzdělávání. Jsou to orgány ustavené legislativními sbory nebo vládou nebo jsou voleny. Státní výbor je zodpovědný za schválení vzdělávací politiky a určení rozpočtových priorit, v některých případech je zodpovědný za všechny úrovně vzdělávání, včetně odborného a postsekundárního vzdělávání, zatímco v jiných státech se naopak zaměřuje pouze na základní a střední vzdělávání. 
Většina států má svoje "ministerstva školství" (state departments), která slouží jako exekutivní orgány pro vzdělávací politiku. Jejich šéf kontroluje department a pravidelně podává zprávu státnímu výboru pro vzdělávání, legislativnímu sboru a guvernérovi. Oficiální titul této osobnosti se různí v jednotlivých státech - supereintendant, komisař, ředitel nebo tajemník pro vzdělávání. Většinou jsou jmenováni státním výborem nebo guvernérem, někdy jsou voleni.
Státní departmenty pro vzdělávání jsou většinou zodpovídají za:
        rozvoj kurikula a výkonnostních standardů
        poskytování technické asistence školským distriktů a školám
        udělování licencí soukromým základním a středním školám
        administraci postupových testů žáků
        definování minimálních požadavků pro graduování na středních (high) školách
        distribuci státních a federálních dotací do školských distriktů
        stanovení minimálního počtu vyučovacích dnů v roce
 

Další informace:
http ./bcol02.ed.gov/Programs/EROD/org_list.cfm

Role lokálních orgánů
Ačkoliv státní departmenty mají ultimativní autoritu, ve většině států jsou delegována některá rozhodnutí a řízení základních a středních škol na lokální vzdělávací agentury nebo školské distrikty. V USA je kolem 15.000 školských distriktů. Tyto jsou zodpovědný za určování školních rozpočtů, implementaci kurikula apod. Často předávají rozpočtovou zodpovědnost jednotlivých školám. 
Každý školský distrikt je řízen lokálním školským výborem, jeho politika musí odpovídat státními výboru. Členové školského výboru jsou obyčejně voleni. Školský výbor vybírá a najímá superintendanta, který je zodpovědný za implementaci vzdělávací politiky do škol a každodenní činnost školského distriktu.
Školský distrikt: 
        určuje rozpočet a přerozděluje  do jednotlivých škol a programů
        zaměstnává pracovníkz škol
        připravovuje a zveřejňuje každoroční zprávu o výsledcích vzdělávání
        určuje platy učitelům a úředníkům
        plánuje a administruje vzdělávání učitelů
        koordinuje dopravu žáků školními autobusy
        udržuje, případně staví budovy škol, nakupuje zařízení a pomůcky
 

Další informace:
http:/nces.ed.gov/ccd/districtsearch
 
Role federální vlády
Federální vláda má velmi limitovanou ale důležitou roli ve vzdělávací politice. Nejvyšším orgánem je Kongres, který schvaluji zákony. V souvislosti s projektem No Child Left Behind byl schválen základní zákon o tomto projektu v roce 2001. Tento zákon zahrnuje také zákon o vyšším vzdělávání a zákon o vzdělávání postižených žáků.
Federální Department of Education (ministerstvo školství) implementuje federální zákony na federální úrovni. Vytváří proto vzdělávací politiku, administruje a koordinuje finanční podíl na vzdělávání v souladu s těmito zákony. V roce 2002 měl Department kolem 4.800 zaměstnanců a rozpočet více než 54mld USD. Jeho státní mise je "zajisti rovný přístup ke vzdělávání a podporovat výjimečnost vzdělávání".        
Federální department zajišťuje finanční asistenci pro základní střední a vyšší vzdělávání, pro osoby s různými druhy znevýhodnění, pro nadané a talentované, pro vzdělávání imigrantů, amerických Indiánů a lidí s omezenou schopností angličtiny.
Department kontroluje a využívá výzkum v oblasti vzdělávání, shromažďuje data a trendy, informace. Výzkum řídí zaměstnanci Departmentu.Výsledky výzkumu jsou poskytovány vzdělavatelům, dalším vzdělávacím autoritám, rodičům a veřejnosti formou zpráv a publikací - v tištěné i elektronické podobě.
Sekretář pro vzdělávání je poradcem prezidenta a vede Department k implementaci prezidentovy vzdělávací politiky - od přípravy legislativních návrhů Kongresu po rozhodnutí o vzdělávacích prioritách. 
Součástí Departmentu je Úřad pro občanská práva, který prosazuje zákony zajišťující rovné vzdělávací příležitosti pro všechny žáky bez ohledu na rasu, barvu pleti, národnost, pohlaví, věk. S pomocí těchto zákonů mohou školy všech typů dosáhnout na federální fondy.
 

Více informací:
www.ed.gov/about/overview/fed/role.html 
 
FINANCOVÁNÍ 
 
Financování vzdělávání je v USA decentralizováno a zdroje jsou rozdělovány na federální, státní a lokální vlády a soukromé  a nevládní subjekty. Ze 750 mld. USD, které jsou ročně použity celkově na vzdělávání, přibližně 61% je na základní a střední školství. Uvedených 750mld reprezentuje asi 7% amerického HDP.
Veřejné základní a střední školy dostávají většinu svého rozpočtu (asi 90%) ze zdrojů státní a lokální vlády, federální zdroje jsou využívány přes grandy. Nezanedbatelné nejsou také příspěvky od korporací, fondů a fondových aktivit iniciovaných studenty nebo rodiči.
Celkově je možné finanční zdroje pro základní střední školství porovnat takto:
federální zdroje - 7%
soukromé zdroje - 2%
státní zdroje - 50%
lokální zdroje - 41%
 

Další informace:
http:/nces.ed.gov/pubs2002/digest2001/ch4.asp
